

Pe scurt.

Nămolul din Techirghiol, în pericol de dispariție?

După ce Agenția Națională pentru Resurse Minerale (ANRM) a emis un ordin prin care a permis ca nămolul sapropelic de la Techirghiol să fie exploatat de o firmă privată din Caransebeș, reacțiile nu au întârziat să apară. Autoritățile locale din Techirghiol au organizat o dezbatere publică pe această temă, iar opinia oamenilor nu a fost deloc în favoarea acestui lucru. Și primarul orașului Eforie, Robert Șerban, a participat la dezbatere și nu a ezitat să își spună punctul de vedere. „În calitate de reprezentant al unei autorități publice locale direct implicate, nu pot să asist nepăsător la crearea unei „Roșia Montană” în lacul Techirghiol. Consider că o exploatare necontrolată a nămolului reprezintă un pericol la fel de mare și un echivalent al exploatarei gazului de șist. Este inacceptabil ca o firmă din Caransebeș, fără tradiție și experiență în domeniu, să obțină licența de cercetare și ulterior de exploatare a nămolului sapropelic din lacul Techirghiol. Sunt convins că activitatea societății Formin (cea care a câștigat licența de exploatare a nămolului de la Techirghiol - n.r.) a fost formală, pentru a-și atinge în final scopul: comercializarea nămolului din lacul Techirghiol”, a transmis Robert Șerban, prin intermediul unui comunicat de presă. Primarul și-a exprimat temerea conform căreia exploatarea nămolului din lacul Techirghiol s-ar putea desfășura haotic, ceea ce ar putea duce la pierderea acestei resurse prețioase.

Deputații dau aproape două milioane de lei pentru a se vedea mai bine dormind

În cazul în care vă mai întrebați, din când în când, unde se duc banii care vi se rețin din salarii și unde zboară taxele fără de care „viața e pustiu”, să știți că deputații au grijă să cheltuiască banii poporului cu drag și spor, pe lucruri necesare. De exemplu, lor le-a trăsnit prin cap să cumpere un nou sistem audio-video pentru sala de plen. Însă nu unul oarecare, ci cu rezoluție full HD, probabil pentru a se vedea mai bine atunci când dorm. În acest sens, Camera Deputaților a lansat o licitație pentru cumpărarea unui sistem audio-video complet pentru sala de plen, în valoare de aproape 1,9 milioane lei (peste 400.000 euro), pentru asigurarea fluxului video cu circuit închis din timpul ședințelor de plen. Noul sistem va fi format din 10 camere de filmat, display-uri și procesatoare de grafică. Potrivit caietului de sarcini, semnalul transmis va trebui să fie Full HD, Camera Deputaților solicitând 10 camere controlate de la distanță, plus cameră suplimentară dedicată interpretului pentru persoane cu deficiențe de auz, echipamente de procesare video și audio, echipamente grafice, echipamente de monitorizare semnal video și control, transport semnal, distribuție, routare și conversie semnal video și mobilier tehnologic și funcțional. Pentru sala de plen vor fi montate patru ecrane cu diagonala de 1,63 metri. Sistemul trebuie să asigure posibilitatea afișării în timp real de grafică suplimentară peste imaginea oratorului, fiind nevoie de un generator de caractere CG (Computer Graphics) pentru introducerea graficilor necesare, potrivit caietului de sarcini. Valoarea totală estimată a sistemului este de 1.890.756 lei (circa 414.000 euro).

Salarii mărite până în 2022

Legea salarizării intră în Parlament. Cei din Justiție, printre avantajați

După îndelungi dezbateri, consultări și promisiuni, Legea salarizării bugetarilor va intra, în final, în Parlament. Mai exact, legea va ajunge luni, 22 mai, în plenul Senatului. În forma actuală, proiectul de act normativ prevede ca, până în 2022, judecătorii, procurorii, dar și personalul auxiliar și de probațiune să beneficieze de mărirea de salarii. Practic, un judecător cu grad suficient de mare încât să îi permită să analizeze dosarele depuse la Înalta Curte de Casație și Justiție și cu o vechime de peste 20 de ani va avea o indemnizație de 26.250 de lei în 2022, iar un magistrat cu același grad, dar cu vechime cuprinsă între 15 - 20 de ani va avea venituri cuprinse între 23.143 și 24.300 de lei. Judecătorii care au gradul necesar pentru a analiza dosarele depuse la Curțile de Apel și au mai mult de șase ani vechime vor avea indemnizații cuprinse între 17.900 și 23.000 lei, în funcție de anii de experiență. De valoarea maximă a indemnizației vor beneficia magistrații cu gradul menționat anterior care au o vechime de peste 20 de ani. În prezent, un judecător de Curte de Apel cu vechime de peste două decenii are un salariu de 15.754 de lei.

■ CE SALARII VOI PRIMI JUDECĂTORII CIVILI ȘI MILITARI ■

În ceea ce-i privește pe judecătorii din cadrul secțiilor civile și militare ale Tribunalului, indemnizațiile vor porni de la 11.900 de lei, cât este în prezent venitul unui magistrat cu experiență de peste cinci ani. În 2022, valoarea indemnizației pentru cei de la secțiile militare și civile va ajunge la 19.850 de lei. De asemenea, un judecător cu peste 20 de ani vechime va avea o indemnizație de 22.500 de lei.



Magistrații cu grad de judecătore, începători, vor avea salarii de până la 12.500 de lei, iar auditorii de justiție, în funcție de anul de studiu, vor primi între 6.500 și 7.200 de lei. Procurorii de la Parchetul General, cu peste 20 de ani vechime și spor pentru titlu de doctor, vor avea indemnizații ce vor crește de la 23.300 de lei la 25.000 de lei. Cei de la Parchetele de pe lângă Curțile de Apel cu vechime între 6 și 10 ani vor avea venituri ce vor crește de la 13.000 la 19.000 lei. De asemenea, procurorii parchetelor de pe lângă tribunale vor ajunge, în funcție de vechime, de la salarii de 12.000 de lei la aproape 19.000 de lei.

■ MĂRIRI ȘI PENTRU GREFIERI ȘI CONSILIERII DE PROBAȚIUNE ■

Personalul auxiliar și de probațiune va beneficia, de asemenea, de mărirea salariale. Un grefier cu funcție de conducere sau director de departament IT va beneficia de o creștere de până la 61%. Un inspector de probațiune gradul I va avea o

creștere salarială, până în 2022, cuprinsă între 12% și 13%, în funcție de vechime, iar inspectorii de gradul II vor beneficia de mărirea cuprinse între 13% și 16%. Consilierii de probațiune vor avea mărirea chiar și de 50%, iar debutanții, până la 85%. Comisia de Muncă din Senat a adoptat joi, cu 6 voturi „pentru”, un vot „împotriva” și 4 abțineri, raportul favorabil la proiectul Legii salarizării, după trei zile de dezbateri. Proiectul de lege va intra, luni, în plenul Senatului, pentru dezbateri și vot final. Dacă senatorii vor ajunge la un consens și nu vor retrimite legea în comisie, proiectul va ajunge la Camera Deputaților, care este for decizional în acest caz. Ultimul cuvânt îi aparține, însă, președintelui Klaus Iohannis, care va trebui să o promulge. Dacă lucrurile se vor mișca suficient de repede, legea va intra în vigoare la 1 iulie, potrivit declarațiilor politice făcute de majoritatea parlamentară și de liderii PSD.

Ne vom putea plăti impozitele independente de amenzile datorate?



După numeroasele măsuri controversate și considerate populiste, PSD a mai pregătit un proiect care ar putea agita spiritele mai... liberale. Concret, social democrații vor să abroge o prevedere legislativă care nu le permite contribuabililor să își plătească impozitele înainte de achitarea amenzilor restante. Inițiatorii au motivat proiectul de lege prin faptul că reprezentanții autorităților locale au

sesizat de nenumărate ori faptul că această prevedere îi pune în imposibilitatea colectării impozitelor. „Prioritizarea stingerii obligațiilor a afectat execuția la nivelul bugetului local prin diminuarea sumelor încasate întrucât există debitori care amână plata amenzilor contravenționale în așteptarea trecerii termenului de prescripție. Prin urmare, amână și momentul achitării impozitului pe proprietate, generând o diminuare notabilă a veniturilor bugetare programate”, spun deputații PSD. Prevederea legislativă pe care social democrații o vor abrogată, adică alineatul 2 al articolului 165 din Codul de procedură fiscală, prevede că, „în cazul creanțelor fiscale administrate de

organul fiscal local cu suma plătită, se sting cu prioritate amenzile contravenționale individualizate în titluri executorii, în ordinea vechimii, chiar dacă debitorul indică un alt tip de obligație fiscală”, prin excepție de la regula generală care impune „stingerea de drept a obligațiilor fiscale principale în ordinea vechimii și apoi a obligațiilor fiscale accesorii în ordinea vechimii, iar ulterior stingerea obligațiilor cu scadențe viitoare, la solicitarea debitorului”, se arată în expunerea de motive. Senatul este prima Cameră sesizată în cazul acestei legi. Dacă proiectul va trece de acest for, va ajunge la Camera Deputaților, careia îi aparține decizia finală. Legea va intra în vigoare numai dacă va fi promulgată de președintele Klaus Iohannis.